
Notă informativă 

la proiectul hotărîrii Guvernului 

 cu privire la modificarea unor acte normative 

  

  1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

  Proiectul de act normativ a fost elaborat de către Ministerul Sănătății, Muncii și 

Protecției Sociale. 

  2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite: 

  Proiectul a fost elaborat în scopul executării prevederilor Legii nr. 909/1992 privind 

protecţia socială a cetăţenilor care au avut de suferit de pe urma catastrofei de la 

Cernobîl, ca urmare a modificărilor operate prin Legea nr. 7/2021 pentru modificarea 

Legii nr. 909/1992 privind protecţia socială a cetăţenilor care au avut de suferit de pe 

urma catastrofei de la Cernobîl, precum și în scopul sporirii protecției sociale a 

persoanelor care au avut de suferit de pe urma catastrofei de la Cernobîl, copiilor 

acestora, precum şi colaboratorilor subdiviziunilor de risc deosebit, care s-au 

îmbolnăvit de boală actinică sau au devenit persoane cu dizabilităţi.  
   Menționăm că, din anul 1986 pînă în prezent starea sănătății acestei categorii de 

persoane s-a înrăutățit, au evoluat maladiile contractate, urmare a participării la 

lichidarea consecințelor catastrofei de la Cernobîl, majoritatea au reperscusiuni grave 

asupra sănătății (imobilizați, necesită suport în deplasare, îngrijire din partea terței 

persoane) și din aceste motive nu-și pot realiza dreptul la tratamentul balneosanatorial. 

   În anul 2020 au fost înregistrate mai multe cazuri în care persoanele din categoriile 

vizate au dreptul la bilete în instituțiile balneosanatoriale conform legislației, dar 

prezintă certificate medicale în care sînt contraindicații pentru tratament 

balneosanatorial. Concomitent, menționăm că tratamentul balneosanatorial este 

indicat în fază de remisie a maladiilor, iar certificatele medicale prezentate constată 

faptul că  maladiile acestui grup de persoane nu mai sunt în fază de remisie, dar au 

evoluat și necesită un alt tip de tratament.  

   Respectiv, persoanele din categoriile specificate mai sus, care au contraindicații 

medicale pentru tratament balneosanatorial, vor putea beneficia de compensaţie 

bănească în schimbul biletelor, în condițiile prevăzute în Regulamentul privind modul 

de asigurare cu bilete gratuite de tratament în instituţiile balneo-sanatoriale şi de plată 

a compensaţiei băneşti, în schimbul biletelor, persoanelor care au avut de suferit de pe 

urma catastrofei de la Cernobîl şi colaboratorilor subdiviziunilor de risc deosebit, care 

s-au îmbolnăvit de boală actinică sau au devenit persoane cu dizabilităţi, aprobat prin 

Hotărîrea Guvernului nr. 1152/2008. 

 
  3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

  Nu se aplică. 

 



 

  4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi: 

  Proiectul dat prevede: 

  1) armonizarea prevederilor Hotărîrii Guvernului nr. 575/1992 cu privire la 

acordarea de înlesniri colaboratorilor subdiviziunilor de risc deosebit, care s-au 

îmbolnăvit de boala actinică sau au devenit persoane cu dizabilități și Hotărîrii 

Guvernului nr. 1152/2008 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de 

asigurare cu bilete gratuite de tratament în instituţiile balneo-sanatoriale şi de plată a 

compensaţiei băneşti, în schimbul biletelor, persoanelor care au avut de suferit de pe 

urma catastrofei de la Cernobîl şi colaboratorilor subdiviziunilor de risc deosebit, care 

s-au îmbolnăvit de boală actinică sau au devenit persoane cu dizabilităţi cu prevederile 

Legii nr. 909/1992 privind protecţia socială a cetăţenilor care au avut de suferit de pe 

urma catastrofei de la Cernobîl, ca urmare a modificărilor operate prin Legea nr. 

7/2021 pentru modificarea Legii nr. 909/1992 privind protecţia socială a cetăţenilor 

care au avut de suferit de pe urma catastrofei de la Cernobîl; 

  2) acordarea dreptului la compensaţie bănească, în schimbul biletelor de tratament 

balneosanatorial, persoanelor care au avut de suferit de pe urma catastrofei de la 

Cernobîl, copiilor acestora, precum şi colaboratorilor subdiviziunilor de risc deosebit, 

care s-au îmbolnăvit de boală actinică sau au devenit persoane cu dizabilităţi, care nu-

și pot realiza dreptul la tratament balneosanatorial gratuit din cauza contraindicațiilor 

medicale.   
  5. Fundamentarea economico-financiară: 

  Potrivit informațiilor parvenite de la CNAS, la situația din 01.11.2020, numărul 

potențialelor beneficiari de compensație bănească, urmare a modificărilor propuse în 

prezentul proiect, a constituit cca 24 de persoane. Cheltuielile pentru achitarea 

compensațiilor bănești în locul biletelor de tratament neutilizate vor fi efectuate din 

mijloacele financiare preconizate pentru achiziționarea de bilete. 

  Astfel, implementarea prezentului proiect nu necesită alocarea mijloacelor financiare 

suplimentare. Acesta se va realiza în limita mijloacelor financiare prevăzute în Legea 

bugetului de stat pentru anul 2021. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare: 

   Proiectul dat nu va necesita operarea modificărilor în alte acte normative. 

   7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului: 

Anunțul privind inițierea elaborării proiectului actului normativ a fost plasat pe 

saitul particip.gov.md și poate fi accesat la următorul link: 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-procesului-de-

elaborare-a-proiectului-de-hotarire-de-guvern-cu-privire-la-modificarea-

regulamentului-privind-modul-de-asigurare-cu-bilete-gratuite-de-tratament-in-

institutiile-balneosanatoriale-si-de-plata-a-compensatiei-banesti-in-schimbul-biletelor-

persoanelor-care-au-avut-de-suferit-de-pe-urma-catastrofei-de-la-cernobil-si-

colaboratorilor-subdiviziunilor-de-risc-deosebit-care-s-au-imbolnavit-de-boala-

actinica-sau-au-devenit-persoane-cu-dizabilitati-aprobat-prin-hotarirea-guvernului-nr-

11522008/8077. 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-a-proiectului-de-hotarire-de-guvern-cu-privire-la-modificarea-regulamentului-privind-modul-de-asigurare-cu-bilete-gratuite-de-tratament-in-institutiile-balneosanatoriale-si-de-plata-a-compensatiei-banesti-in-schimbul-biletelor-persoanelor-care-au-avut-de-suferit-de-pe-urma-catastrofei-de-la-cernobil-si-colaboratorilor-subdiviziunilor-de-risc-deosebit-care-s-au-imbolnavit-de-boala-actinica-sau-au-devenit-persoane-cu-dizabilitati-aprobat-prin-hotarirea-guvernului-nr-11522008/8077
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În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul și nota informativă vor fi plasate pe platforma guvernamentală 

www.particip.gov.md și pe pagina web oficială a Ministerului Sănătății, Muncii și 

Protecției Sociale, la compartimentul Transparența, secțiunea Proiecte supuse 

consultărilor publice.  

   8. Constatările expertizei anticorupție 

   Se va completa urmare efectuării expertizei de către Centrul Național Anticorupție. 

   9. Constatările expertizei de compatibilitate. 

   Nu se aplică.  

   10. Constatările expertizei juridice    

    Se va completa urmare efectuării expertizei de către Ministerul Justiției. 

   11. Constatările altor expertize 

   Nu se aplică. 

                 

 

SECRETAR DE STAT                                                  Tatiana ZATÎC 
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